# OWI:

### Управление транспортным средством в состоянии опьянения

Руководство по пониманию следующих шагов и восстановлению водительских прав.

#### OWliowa@iowa.gov

### Это закон

Управление транспортным средством в состоянии алкогольного и/или наркотического опьянения является незаконным.

•• Кодекс штата Айова 321Ј описывает санкции, которые могут быть применены к нарушителям. Водители штата Айова, нарушившие закон в другом штате, также обязаны выполнить административные санкции в Айове.

### Наказания

Лица, совершившие нарушение OWI в Айове, несут как уголовную, так и административную ответственность. Суд определяет, какие уголовные наказания назначить нарушителю. Они часто включают, но не ограничиваются следующими мерами: тюремное заключение, штрафы, образовательные программы, оценка состояния зависимости от психоактивных веществ, общественные работы и возмещение ущерба потерпевшим. В некоторых случаях суд может прекратить дело или не требовать выполнения нарушителем уголовных наказаний. Законом штата установлены административные меры, которые необходимо выполнить для восстановления водительских прав.



### Восстановление водительских прав

Если ваши водительские права были аннулированы за любое нарушение OWI (управление транспортным средством в состоянии опьянения) в соответствии с Кодексом штата Айова 321Ј (по решению суда или в результате административных действий), их восстановление возможно только после выполнения следующих условий:

- Отбыть срок аннулирования прав.
- Оплатить административный штраф в размере 200 долларов.
- Предоставить подтверждение прохождения обязательного курса для водителей, управлявших транспортом в состоянии опьянения, а также прохождения обязательной оценки/лечения зависимости от психоактивных веществ.
- Выполнить требования по финансовой ответственности.
- Соблюдать требования по установке блокиратора зажигания (interlock), если применимо.
- Соблюдать условия программы трезвости 24/7, если применимо.

### <u>Курс для водителей, управлявших транспортом в состоянии</u> опьянения

Штат Айова требует, чтобы лица, нарушившие закон в Айове, а также водители из Айовы, нарушившие закон в других штатах, прошли курс для водителей, управлявших транспортом в состоянии опьянения. В Айове используется учебная программа Prime for Life продолжительностью 12 часов. В некоторых случаях суд может разрешить или обязать пройти тюремное заключение и курс для водителей в рамках одной программы, известной как 48-часовая программа или «программа выходного дня». В Айове есть несколько мест, где предлагается эта программа. Для получения дополнительной информации посетите: educate.iowa.gov/highered/owi-education

Если вы хотите пройти курс для водителей в другом штате, обратитесь в Департамент образования штата Айова за помощью. Айова не принимает онлайн-курсы для водителей.

При прохождении курса за пределами Айовы взимается плата за обработку в размере 37,50 долларов. Эта плата не взимается, если вы проходите курс в Айове. Также взимается комиссия в размере 1,00 доллара за оплату онлайн. Оплата может быть произведена почтовым переводом или онлайн с помощью дебетовой/кредитной карты по адресу: stateofiowa.seamlessdocs.com/f/owiadmin

### Оценка зависимости от психоактивных веществ

Лица, нарушившие закон в Айове, а также водители из Айовы, нарушившие закон в других штатах, обязаны пройти оценку зависимости от психоактивных веществ, проведённую лицензированным государством специалистом или учреждением, и выполнить все рекомендации. Список одобренных учреждений в Айове можно найти по адресу: <u>educate.iowa.gov/higher-ed/owi-education</u> Для получения помощи в поиске услуг в другом штате отправьте электронное письмо на адрес <u>OWIlowa@lowa.gov</u> или заполните форму запроса помощи.



### Документация

Подтверждение выполнения требований необходимо предоставить как в суд, так и государственным органам. Если нарушение совершено не в том штате, в котором вы имеете водительское удостоверение,

может потребоваться предоставить документацию в оба штата. Документация не передаётся автоматически от одного органа или штата другому. Если вы проходите курс для водителей и/или оценку и лечение зависимости от психоактивных веществ в Айове, ваше выполнение будет сообщено сотрудникам отдела водительских удостоверений Айовы организацией, которая предоставляла вам эти услуги. Вы несёте ответственность за то, чтобы ваша документация была отправлена в канцелярию суда округа, в котором вы были арестованы. Если вы проходите курс для водителей и/или оценку и лечение за пределами Айовы, вы несёте ответственность за отправку документации в Департамент образования Айовы для обработки.

# Контрольный список для нарушителя OWI

- Вы прошли утверждённый курс для водителей, управлявших транспортным средством в состоянии опьянения? Сообщили ли вы о завершении курса государственным органам и в суд?
- Вы прошли оценку зависимости от психоактивных веществ? Сообщили ли вы о завершении оценки государственным органам и в суд?
- Было ли рекомендовано пройти лечение зависимости от психоактивных веществ? Если да, вы прошли его, и было ли это зафиксировано государственными органами?
- Вы оплатили административный штраф в Департамент транспорта штата Айова?
- □ Вы оплатили уголовный штраф в суде?
- Вы отбыли положенный срок тюремного заключения?
- Вам может потребоваться установка системы блокировки зажигания (ignition interlock) в вашем транспортном средстве, предоставление доказательства наличия страхового покрытия ответственности за автомобиль, участие в программе трезвости 24/7 и/или предоставление подтверждения места жительства. Для проверки требований свяжитесь с Департаментом транспорта штата Айова.

# **Требования**

#### Что такое Национальный реестр водителей (National Driver Register, NDR)?

Национальный реестр водителей (NDR) — это компьютерная база данных о водителях, у которых были аннулированы или приостановлены водительские права, а также о тех, кто был осуждён за серьёзные нарушения правил дорожного движения и по-прежнему имеет неисполненные санкции. Государственные органы, отвечающие за выдачу водительских удостоверений, предоставляют в NDR список лиц, лишённых права вождения. После этого на их водительские удостоверения накладывается «блокировка». Перед выдачей или перевыдачей водительских прав государственный орган проверяет реестр. Если человек числится в базе данных, в выдаче удостоверения может быть отказано. Водительские права могут быть заблокированы до полного исполнения всех санкций. После снятия блокировки запись о человеке в NDR больше не хранится.

#### Почему на моих водительских правах стоит блокировка?

Лица, получившие штраф за управление транспортным средством в состоянии опьянения, несут как административную, так и уголовную ответственность. Суд определяет, какие уголовные наказания назначить нарушителю. Они часто включают, но не ограничиваются следующими мерами: тюремное заключение, штрафы, образовательные программы, оценка состояния зависимости от психоактивных веществ, общественные работы и возмещение ущерба потерпевшим. Закон штата определяет административные санкции, которые должны быть выполнены нарушителем для восстановления водительских прав. В большинстве случаев водители, совершившие правонарушение за пределами своего штата, несут наказание как в штате, где было совершено нарушение, так и в своём домашнем штате или в штате, где выдано их водительское удостоверение. Невыполнение всех требований приведёт к наложению блокировки на водительское удостоверение в Национальном реестре водителей (NDR).

#### Что такое оценка зависимости от психоактивных веществ?

Оценка зависимости от психоактивных веществ используется для определения, страдает ли человек химической зависимостью и принесёт ли ему пользу прохождение лечения. Для этой оценки специалист может использовать различные диагностические инструменты. После завершения оценки должен быть подготовлен отчёт-резюме специалиста. Вы имеете право получить копию этой оценки.

#### Могу ли я пройти курс для водителей или оценку зависимости от психоактивных веществ онлайн?

Штат Айова не принимает онлайн-курсы и онлайн-оценки. Все занятия должны проходить в очной форме в аккредитованном государством учреждении.

#### Где можно пройти курс для водителей в Айове?

См. Список аккредитованных провайдеров образовательных программ для водителей в состоянии опьянения в Айове или посетите rb.gy/x06kvb

#### Где можно пройти оценку зависимости от психоактивных веществ в Айове?

См. ссылку <u>"Find an Approved Provider Near You"</u> на нашем сайте или посетите findtreatment.gov.

#### Есть ли срок давности для выполнения этих требований?

Нет. Каждый человек, получивший обвинение в OWI/DUI в Айове или являющийся жителем Айовы и совершивший нарушение в другом штате, обязан выполнить эти требования.

#### Каковы наказания за OWI?

Лица, совершившие нарушение OWI в Айове, несут как уголовную, так и административную ответственность. Суд определяет, какие уголовные наказания назначить нарушителю. Они часто включают, но не ограничиваются следующими мерами: тюремное заключение, штрафы, образовательные программы, оценка состояния зависимости от психоактивных веществ, общественные работы и возмещение ущерба потерпевшим. Закон штата определяет административные санкции, которые должны быть выполнены нарушителем для восстановления водительских прав.

УГОЛОВНЫЕ наказания (через суд)	АДМИНИСТРАТИВНЫЕ наказания (через Департамент транспорта, DOT)
Штрафы	Подтверждение выполнения требований по финансовой ответственности (если применимо)
Тюремное заключение	Обязательный государственный курс для водителей в состоянии опьянения (12 часов обучения - программа Prime for Life)
Другие наказания	Оценка зависимости от психоактивных веществ
Суд может снять обвинения по своему усмотрению	Если рекомендовано лечение, необходимо его пройти
	Подтверждение наличия страховки SR22 (если применимо)

ПРИМЕЧАНИЕ: Административные санкции назначаются для восстановления водительских прав нарушителя.

# Суд снял обвинение по моему делу OWI. Почему мне всё равно нужно пройти курс для водителей и оценку зависимости от психоактивных веществ?

В Айове лицо, обвиняемое в нарушении OWI, сталкивается как с уголовными санкциями (через суд), так и с административными санкциями (связанными с правом управления транспортом). Когда человек арестован за OWI, копия протокола передаётся как в суд, так и в орган, отвечающий за выдачу водительских удостоверений (Департамент транспорта штата Айова - IDOT). Суд не уведомляет DOT о снятии обвинений. У вас есть ограниченное время, чтобы оспорить обвинение в IDOT. Если вы не оспорите его, IDOT всё равно потребует выполнения санкций. Для получения дополнительной информации об оспаривании обвинения свяжитесь с IDOT по телефону 515-281-5251.

#### Что такое 48-часовой курс?

В Айове впервые нарушивший OWI обязан провести 48 часов в тюрьме и пройти курс для водителей в состоянии опьянения. Некоторые организации предлагают программы, которые совмещают требование по заключению и требование по обучению.

Нарушитель посещает занятия в местной гостинице, где находится под домашним арестом, и обязан сдавать случайные тесты на алкоголь/наркотики. Стоимость 48-часовой программы включает оплату курса, а также проживания, питания, охраны и тестирования. С одобрения судьи лицо, прошедшее 48-часовую программу, освобождается от отбывания срока в тюрьме за нарушение OWI.

#### Засчитывается ли участие в АА (Анонимные Алкоголики) как курс для водителей?

Нет. Штат Айова требует, чтобы нарушитель OWI прошёл курс для водителей в состоянии опьянения в очной форме в классе.

Засчитается ли посещение Панели воздействия на жертв или семинара MADD как выполнение требования об обучении для водителей?

Нет.

При задержании я отказался пройти тестирование (не сдал образцы дыхания или крови). Мне всё равно нужно выполнять санкции?

Дa.

Я не живу в Айове. Мне всё равно нужно пройти курс для водителей и оценку зависимости от психоактивных веществ?

Дa.

#### Если я не живу в Айове, могу ли я пройти курс для водителей за пределами Айовы?

Да. Штат Айова принимает курсы для водителей, пройденные за пределами Айовы, если они одобрены штатом, в котором проводятся, проходят очно в классе и длятся не менее восьми часов. Онлайн-курсы не принимаются.

# Как найти место для прохождения курса для водителей или оценки зависимости от психоактивных веществ в другом штате?

Мы ведём список аккредитованных учреждений по всей стране. Пожалуйста, заполните форму **OWI/DUI/DWI Assistance или** посетите **kntn.ly/a4065aa4** и информация будет отправлена вам.

#### Мне нужно узнать, какой у меня был уровень алкоголя в крови (ВАС) при аресте. Как это сделать?

Свяжитесь с правоохранительным органом, производившим арест, или с Департаментом транспорта штата Айова по телефону 515-281-5251.

# Я прошёл курс и оценку за пределами Айовы. Сколько времени нужно, чтобы снять блокировку с моей записи?

Есть несколько факторов, влияющих на срок снятия блокировки с ваших водительских прав. Обычно блокировка снимается в течение 48 часов после получения и обработки всех следующих документов:

- Оплата административного штрафа в Департамент транспорта штата Айова
- Сертификат о прохождении курса для водителей
- Оплата сбора за обработку документации по курсу (если курс был пройден за пределами Айовы)
- Подтверждение прохождения оценки зависимости от психоактивных веществ
- Подтверждение прохождения лечения (если оно рекомендовано по результатам оценки)
- Полное отбытие срока аннулирования прав
- Подтверждение наличия страховки SR22 или справки о месте жительства (если применимо)
- Соблюдение требований по установке блокиратора зажигания (если применимо)

#### Я являюсь водителем из Айовы и получил обвинение ОWI в другом штате. Что от меня требуется?

Штат Айова требует, чтобы вы выполнили требования того штата, где было совершено нарушение, и требования штата Айова. Вы можете ознакомиться с требованиями для восстановления водительских прав онлайн по адресу: mymvd.iowadot.gov/Account/Login

#### Если я пройду курс для водителей в Айове, нужно ли мне что-то отправлять для обработки?

Нет. Организация, в которой вы прошли курс, обязана электронно уведомить Департамент транспорта Айовы о его завершении.

#### Когда и зачем мне нужно заполнять Заявление о месте жительства (Residency Statement)?

Заявление о месте жительства используется для уведомления Департамента транспорта Айовы о том, что вы больше не являетесь резидентом Айовы. Если вам требуется оформить страховку SR22, но вы не являетесь жителем Айовы, вы можете подать Заявление о месте жительства, чтобы отменить требование о предоставлении страховки SR22.

#### Я прошёл лечение. Мне всё равно нужно пройти курс для водителей?

Лечение не всегда включает образовательный компонент. Если ваше лечение включало как минимум 8 часов курса для водителей, и это прямо указано в документации о завершении лечения, и если это одобрено Айовой, то вам не нужно проходить дополнительный курс. Если курс для водителей не был частью лечения, его необходимо пройти отдельно.

#### Я не могу позволить себе пройти курс для водителей или оценку зависимости от психоактивных веществ.

Пожалуйста, свяжитесь с поставщиком услуг в вашем регионе, чтобы узнать, есть ли у них программа снижения стоимости.

# <u>Документы</u>

# Какие документы обрабатывает Программа образования водителей в состоянии опьянения Департамента образования штата Айова?

Если вы проходили курс для водителей, оценку зависимости от психоактивных веществ или лечение за пределами штата Айова, Департамент образования Айовы обработает вашу документацию о завершении программы и электронно уведомит Департамент транспорта Айовы о выполнении требований. Если вы проходили курс для водителей или оценку/лечение зависимости в Айове, то учреждение Айовы, в котором вы проходили программу, обязано самостоятельно уведомить Департамент транспорта Айовы. Учреждение Айовы может задержать передачу информации о завершении программы до тех пор, пока вы не оплатите все задолженности за предоставленные услуги.

# Платежи и сборы

#### Есть ли плата за отправку документов?

Если вы прошли курс для водителей за пределами Айовы, взимается плата за обработку в размере 37,50 долларов США. Это единовременный сбор, и его можно оплатить в любое время. Также взимается комиссия в размере 1,00 доллара за оплату онлайн.

Обработка документации по оценке/лечению зависимости от психоактивных веществ не облагается сбором.

#### Как оплатить сбор за обработку документов в размере 37,50 долларов США?

Вы можете оплатить онлайн дебетовой или кредитной картой (VISA, MasterCard или Discover) по адресу <u>stateofiowa.</u> <u>seamlessdocs.com/f/owiadmin</u> Или отправить кассовый чек или почтовый перевод, выписанный на Департамент образования штата Айова, по почтовому адресу. Мы не принимаем личные чеки. Обратите внимание: при оплате онлайн взимается дополнительный сбор 1,00 доллар США.

Iowa Department of Education Drinking Driver Education Program 400 E 14th St Des Moines, IA 50319

У меня есть административный штраф в Департаменте транспорта Айовы (IDOT). Могу ли я оплатить его онлайн?

Свяжитесь с IDOT, чтобы узнать, можете ли вы оплатить штраф онлайн, по телефону 800-532-1121 или по электронной почте ods@dot.iowa.gov.

# Контактная информация

Как связаться с Программой образования водителей в состоянии опьянения Департамента образования Айовы?

Вы можете связаться с нами, заполнив форму <u>OWI/DUI/DWI Assistance form</u> посетив <u>kntn.ly/a4065aa4</u>. или по телефону 515-281-5251 или по электронной почте: <u>owiiowa@iowa.gov</u>
Наши рабочие часы: понедельник - пятница с 7:30 до 16:30 по центральному стандартному времени (CST).

Как связаться с Департаментом транспорта Айовы?

По телефону: 515-244-8725 или по электронной почте: ods@dot.iowa.gov.

